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26ª SESSÃO ORDINÁRIA –  23/06/2022 

 

 

[CLAUDICEIA] O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Quero 

cumprimentar a população de Guarapari que nos acompanham ao vivo pelas plataformas 

digitais da Casa Legislativa e também pelo canal local que está transmitindo ao vivo essa 

sessão.  

Receber de forma carinhosa todos os homenageados dos vereadores que vão participar 

dessa sessão e também aos assessores que prestam assessoria  aos parlamentares do 

legislativo municipal. Cumprimentar também a associação de Kubistchek que se faz 

presente. Desta forma peço a nobre secretária faça a chamada nos nobres vereadores para 

verificação de quórum. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Boa tarde 

Presidente, nobres vereadores e a toda a população presente e as que nos assiste em suas 

residências.  

Atenção vereadores para a chamada.  

Procede à chamada dos senhores vereadores para verificação de quórum.  

Há quórum, Presidente. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Havendo quórum 

regimental, declaro aberto os trabalhos dessa sessão ordinária.  

Peço ao público presente, bem como os vereadores se coloquem de pé, para que nós 

possamos ouvir um versículo bíblico.  

Peço que o nobre Vereador Fábio Veterinário faça o uso da palavra.  

O SENHOR VEREADOR FÁBIO GERALDO MAIO – Boa tarde a todos! 

Procede a leitura de um trecho bíblico. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Em discussão a ata da 

sessão anterior.  

Não havendo interesse em nenhum dos nobres pares em discutirem a ata da sessão 

anterior, irei coloca-la em votação.  

Em votação a ata da sessão anterior.  

Os vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por todos os presentes. 

Solicito à secretária que faça a leitura dos avisos protocolares! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Memorando 

Nº 02 do gabinete do Vereador Rodrigo Borges. Justificando ausência de sessão. 

Presidente também gostaria de justificar o atraso da Vereadora Sabrina Astori, mas a 

mesma já informou que chegará para sessão. 

Justificar a ausência do Professor Luciano...[02 ANA ] ... E justificar a ausência do 

vereador professor Luciano que está com sintomas gripais. Já está afastado das suas 

atividades, como professor, cumprindo o protocolo de isolamento em casa. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Peço a 

nobre secretária que faça a leitura dos expedientes normativos de autoria dos senhores 

vereadores. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) LÊ – Projeto de 

Emenda a Lei Orgânica Municipal n.º 002/2022, de autoria dos vereadores da Câmara. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Pela ordem 

a vereadora Rosana. 
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A SENHORA VEREADORA ROSANA PINHEIRO – Presidente, mesa, peço dispensa 

de interstício, regime de urgência e parecer oral para o Projeto de Emenda a Lei Orgânica 

Municipal n.º 002/2022. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – É 

regimental o pedido de vossa excelência e vou colocar em apreciação do plenário. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Por isso, transfiro a matéria para a ordem do dia. 

Pela ordem o nobre vereador Dito Xaréu. 

O SENHOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Boa tarde, presidente Wendel Lima! Boa 

tarde, mesa diretora! Boa tarde, nobres pares! Boa tarde a imprensa! Boa tarde a plateia, 

em nome do meu amigo Júnior, Digital Líder. Quero abraçar todos da plateia e os 

homenageados. Boa tarde funcionários dessa Casa. Boa tarde, meu Deus! Obrigado, Pai, 

por mais esta oportunidade de estar aqui falando e defendendo a nossa população. 

Presidente, a minha vinda nesta tribuna é pedir a leitura e votação em bloco da 26ª agenda 

ordinária, de 2022, das proposições, solicitações e homenagens da sessão de hoje. É 

regimental, e gostaria que vossa excelência colocasse em apreciação dos nobres pares. E, 

ao mesmo tempo, pedir aos nobres pares que acompanhem esse pedido. Meu muito 

obrigado e boa tarde a todos! 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – O pedido 

de vossa excelência é regimental e a solicitação de vossa excelência será apreciada pelo 

plenário. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

A nobre vereadora Rosana deseja falar?  

Dessa forma, solicito a secretária que faça a leitura de todas as indicações e moções que 

estão no pequeno expediente da sessão de hoje. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) LÊ – Indicação n.º 

236/2022, de autoria do vereador Oldair Rossi. 

Indicação n.º 242/2022, de autoria do vereador Oldair Rossi. 

Indicação n.º 297/2022, de autoria do vereador Léo Dantas. 

Retirando as Indicações n.º 314/2022 e a Indicação n.º 323/2022, de autoria do Professor 

Luciano, pois o mesmo se encontra com falta justificada. 

Indicação n.º 316/2022, de autoria do vereador Dito Xaréu. 

Indicação n.º 336/2022, de autoria do vereador Max Júnior. 

Indicação n.º 341/2022, de autoria do vereador Denizart Luiz do Nascimento... [03 

SAMUEL] Indicação nº 342/2022, de autoria do vereador Dito Xaréu. 

Indicação n.º 344/2022, de autoria do vereador Dudu Corretor. 

Indicação n.º 345/2022, de autoria do vereador Dudu Corretor.  

Indicação n.º 346/2022, de autoria do vereador Zé Preto. 

Indicação n.º 349/2022, de autoria da vereadora Rosa Pinheiro. 

Indicação n.º 350/2022, de autoria da vereadora Rosa Pinheiro. 

Indicação n.º 352/2022, de autoria do vereador Fábio Veterinário. 

Indicação n.º 353/2022, de autoria dos vereadores Fábio Veterinário e Wendel Lima. 

Indicação n.º 354/2022, de autoria do vereador Denizart Luiz do Nascimento. 

Indicação n.º 356/2022, de autoria do vereador Marcelo Rosa. 

Moção n.º 152/2022, de autoria do vereador Professor Luciano. 

Moção n.º 104, de autoria do vereador Zé Preto. 

Moção n.º 154, de autoria do vereador Oldair Rossi. 

Moção n.º 155, de autoria do vereador Oldair Rossi. 
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Moção n.º 156, de autoria do vereador  Oldair Rossi. 

Moção n.º 157, de autoria do vereador  Oldair Rossi. 

Moção n.º 159, de autoria do vereador  Izac Queiroz. 

Moção n.º 162, de autoria do vereador  Max Júnior. 

Moção n.º 167, de autoria do vereador Denizart Luiz do Nascimento. 

Moção n.º 169, de autoria do vereador Fábio Veterinário. 

Moção n.º 176, de autoria da vereadora Rosana Pinheiro. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Presidente, 

encerrado o expediente dos vereadores. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Encerrado 

a leitura dinâmica de todas as matérias dos senhores vereadores. Irei colocar em 

apreciação do plenário. Em votação todas as indicações e moções que foram lidas neste 

momento pela nobre vereadora Kamilla Carvalho Rocha.  

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados.  

Aprovado por unanimidade dos presentes. Neste momento recebemos na Câmara 

Municipal de Guarapari nosso amigo Givaldo Vieira, que foi vice-governador do estado 

do Espírito Santo, deputado estadual e federal. Ultimamente teve que deixar as funções 

devido a legislação eleitoral. Givaldo esteve à frente como diretor geral do Detran-ES. 

Por isso uma salva de palmas. Convido Givaldo Vieira para estar conosco na mesa 

diretora... [04 RUTH]... O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL 

SANT’ANA LIMA) – Aproveitando a oportunidade, peço autorização do plenário para 

que após o término do pequeno expediente fique autorizado o pronunciamento do ex-vice 

governador do Espírito Santo, Givaldo Vieira. Vereadores que aprovam permaneçam 

sentados. Aprovado por unanimidade dos presentes. Ainda em pequeno experiente já 

aprovado as matérias constantes na mesa, com a palavra o nobre vereador Denizart Luiz 

do Nascimento. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Boa tarde a todos! 

Público aqui presente, Givaldo, nós te agradecemos pela presença nesta casa, venha mais 

vezes a Guarapari. Guarapari representa nosso Espírito Santo no Brasil e no mundo e sua 

presença aqui é sempre bem-vinda. Senhor presidente, quero aqui manifestar a respeito 

de certas situações que vem ocorrendo em nosso município e que precisamos ficar 

atentos. Aproveitando a presença do nosso futuro candidato a deputado e outros que 

também se encontram presentes, o nosso município se encontra afastado dos benefícios 

dos royalties do petróleo e nós precisamos desses benefícios para as empresas da nossa 

cidade. Os nossos vizinhos como Anchieta, Piúma, Itapemirim, Marataízes, Presidente 

Kennedy são beneficiados pelos royalties do petróleo e nossa cidade passa uma carência 

enorme. Nossos bairros e nosso interior precisam que os royalties do petróleo venham 

para o município de Guarapari. Pois a renda per capita da cidade é pequena e é necessário 

ampliar para buscar cada vez mais melhorias. Presidente, gostaria de fazer uma grande 

homenagem.  

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Gostaria de 

pedir a colaboração da galeria para que nós possamos ter um entendimento melhor das 

falas dos nobres vereadores e também para acompanharmos as homenagens. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Presidente, gostaria 

de prestar minha homenagem ao empresário, um guerreiro que enfrentou ser empresário 

aqui, pois sabemos que ser empresário no município de Guarapari não é fácil e precisamos 

que cada vez mais guerreiros assim venham montar seus empreendimentos aqui. Este 

montou o seu negócio aqui e está lindo esse empreendimento, chamado…[05 KELEN ] 

... Guarapari Parque. Porque esse empresário, presidente, é um parceiro do município. É 

um parceiro dos vereadores. É um parceiro das entidades sociais do município. Um 
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parceirão do SINDICIG e outros mais aqui. É um homem que nós podemos contar. E 

precisamos abraçá-lo aqui nesse município de Guarapari. O seu trabalho nos restaurantes, 

nos seus hotéis, nas pousadas, parque é muito lindo à margem lá da BR-101. Gostaria de 

convidar aqui o empresário corajoso, Renilton Ortelan Binda. Merece os nossos aplausos 

aqui, meu amigo. 

(É feita a entrega da homenagem). 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Antes de 

franquear a palavra a nobre vereadora Rosana, que pediu pela ordem, eu quero registrar 

a presença do ex-vereador, nosso amigo Sandro Bigossi. Uma salva de palmas, por favor. 

Sandro, que fez um excelente trabalho aqui na 18ª legislatura. Foi meu vice-presidente no 

primeiro biênio. Juntos fizemos bons trabalhos e boas parcerias pelo bem do município 

de Guarapari. Não tenho dúvida disso! Então eu acho que o Sandro está, assim, no “até 

logo”. E, dessa forma, eu vou franquear a palavra a nobre vereadora Rosana Pinheiro. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA PINHEIRO – Quero cumprimentar a mesa, na 

pessoa do senhor presidente; senhor Givaldo Vieira, ex-governador; a todos aqueles que 

nos acompanham, o plenário hoje está cheio; a mídia que se faz presente, a ES em Foco, 

o Portal 27, TV Guarapari e a todos aqueles que nos acompanham pelas redes sociais. Eu, 

como não tenho fala hoje – somente na líder de partido que eu falarei – eu venho aqui 

defender as minhas indicações e fazer a minha moção. Começo pelas indicações, onde eu 

solicito ao Poder Executivo a sinalização turística. As pessoas têm me solicitado isso. 

Guarapari precisa ser mais vista. Guarapari é uma potência turística. E a gente precisa de 

sinalização onde fica a Praia da Areia Preta; onde fica o Poço dos Jesuítas; onde fica 

Meaípe. Então nós precisamos dessa sinalização. Venho aqui pedir, então, essa instalação 

de placas ao secretário, senhor Luiz, para que nos atenda. Também venho pedir aqui 

acessibilidade às praias. Guarapari é conhecida pelas suas praias e nós não temos 

acessibilidade. Eu falo muito aqui da inclusão social. Então nós precisamos. Esses dias 

eu me deparei com uma senhora de idade caindo na descida da praia aqui do Centro. 

Então, assim, a gente precisa de acessibilidade e melhorar as que nós já temos. Mas 

também subo a esta tribuna para fazer a minha nota de repúdio. Algo que foi noticiado 

nessa semana de forma estarrecedora. Triste ainda nos deparar com uma situação dessa. 

A procuradora, Gabriela, foi agredida pelo seu colega de trabalho na cidade Registro, em 

São Paulo. Algo que foi noticiado durante quase toda a semana. Um cara que se achou no 

direito de agredir a colega de trabalho pelo simples fato dessa procuradora entrar com um 

PAD contra o colega, porque já havia agindo de forma grosseira, também com uma 

funcionária, por ser mulher. Então nós precisamos hoje tomar posse daquilo que é nosso 

enquanto mulher. Ter a nossa voz, ter a nossa vez. E mais, sermos respeitadas. Fica aqui 

a minha nota de repúdio. Fica aqui o meu descontentamento, enquanto presidente da 

comissão dos direitos da mulher. Nós não podemos aceitar uma forma normal esse tipo 

de comportamento que tem sido rotineiro no nosso legislativo municipal…[06 

CLAUDICEIA]... rotineiro no nosso legislativo municipal. Então precisamos assim, ter 

voz, ter vez e ser respeitada. Então fica aqui a minha nota de repúdio. 

Agora eu venho fazer a minha Moção, agradecer a essa equipe maravilhosa da 

Hemocentro: Marcelo Gonçalves que é coordenadora geral, Rosilene Vieira – Chefe do 

Núcleo Administrativo, Raquel Lacoste – Chefe do Núcleo Especial Técnico e Fabiana  

Gomes Sales que é Técnica de Enfermagem.  

Sabemos do grande trabalho que a Hemocentro faz no nosso Estado do Espírito Santo e 

essas  mulheres, essa equipe tem trabalhado incansavelmente de forma especial eu quero 

chamar aqui hoje a Marcela e a Fabiana que vem representando a Hemocentro pelo 
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exímio trabalho que elas fazem enquanto mulheres, enquanto funcionárias e a frente da 

Hemocentro.  

Quero pedir uma salva de palmas para elas.  

E deixar registrado aqui o quão grande é o trabalho  da  Hemocentro do nosso Estado do 

Espírito Santo. Minha gratidão vocês são parceria nossa então recebe aqui o nosso carinho 

e mais uma vez a nossa gratidão.  

A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO – Presidente, 

gostaria de pedir autorização para Hemocentro se posicionar, eu acho importante, é um 

momento único. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Seguindo o pedido da 

Vereadora Rosana Pinheiro vou pedir autorização ao plenário.  

O plenário autorizando permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Com a palavra a senhora Marcela Gonçalves Murad. 

A SENHORA MARCELA GONÇALVES MURAD (COORDENADORA GERAL DO 

HEMOCENTRO) – Boa tarde a todos! Gostaria de agradecer imensamente a vereadora 

pelo reconhecimento. O nosso trabalho é um trabalho contínuo, assíduo porque várias 

pessoas necessitam diariamente de transfusão sanguínea e nós precisamos de ter dentro 

do hemocentro um número significativo de doadores. Todos os dias para que nós 

possamos estar mantendo a assistência  aos pacientes que necessitam dessa transfusão. 

Então nós temos aqui em Guarapari  também grandes parceiros e em todos os municípios  

do Estado. Queremos agradecer imensamente aí o reconhecimento do nosso trabalho e de 

toda a nossa equipe. Muito obrigada! 

A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO – Gostaria de 

convidar o Presidente para tirar uma foto. Lembrando  que essa parceria se faz presente 

com o Projeto Sou Mais Mulher, projeto Mãos Ajudadoras e o Somar.  

(Vereadora Rosana faz entrega da Homenagem) 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Dando sequência com a 

sessão com a palavra o nobre Vereador Dito Xaréu. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Mais uma vez boa tarde 

Presidente, boa tarde Mesa Diretora, boa tarde nobres Pares, imprensa, funcionários desta 

Casa, homenageados, boa tarde Guarapari. Obrigado meu Deus por mais essa 

oportunidade Pai.  

Presidente aminha vinda nessa tribuna hoje é para agradecer a Talita nossa Subsecretária 

de Obras, que tivemos uma reunião antes de ontem com o Secretário Emanuel...[07 ANA 

] ... antes de ontem com o secretário Emanuel, e, prontamente, hoje, nos atendeu. Foi até 

o local onde necessita fazer reparos e manutenção. E, não só por isso, agradecer pelo 

trabalho e pelo carinho que eles têm com esta Casa de Leis, com esses vereadores e com 

a nossa cidade. Givaldo Vieira, é uma honra recebê-lo aqui nesta Casa de Leis. É uma 

honra ser cidadão espiritosantanse e guarapariense, e ter político, como o senhor. Quando 

o senhor esteve presente na assembleia legislativa; quando o senhor esteve no nosso 

governo do estado, como vice-governador, ou, quando o senhor esteve em Brasília nos 

representando. E o Espírito Santo, e o Brasil precisam de políticos da vossa qualidade. 

Então, hoje, eu não tenho hora de fala. Eu pedi esse minuto para o presidente para 
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agradecer ao senhor pela presença. Falar para o senhor que Guarapari aqui está sendo 

representado pelos 17 vereadores, que o senhor sinta-se abraçado por mais de 150.000 

moradores desta cidade que aqui nós representamos pelo voto direto. Falar para o senhor 

que Guarapari é a casa do senhor também. Estamos à disposição. Essa Casa de Leis se 

sente honrada em receber a presença de vossa excelência aqui. E falar que o que precisar 

de Guarapari, o que a gente puder fazer pelo senhor pode contar com a gente. E é uma 

honra especial hoje estar nessa sessão com a vossa presença aqui. Meu muito obrigado e 

boa tarde! 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Não 

havendo mais nenhum nobre vereador para ter a palavra franqueada e tendo todas as 

matérias do pequeno expediente já apreciadas pelo plenário e aprovadas. Às 15h10 demos 

início ao pequeno expediente. São 15h36, declaro encerrado o pequeno expediente. Já 

deliberado pelo plenário, eu vou franquear a palavra ao nosso ex-vice-governador do 

estado, Givaldo Vieira, para fazer uso da palavra pelo tempo regimental de até seis 

minutos. 

O SENHOR GIVALDO VIEIRA – Boa tarde a todos e a todas! É uma imensa alegria 

para eu estar aqui na cidade de Guarapari, que é a nossa pedra preciosa aqui do Espírito 

Santo. Referência nacional e orgulho de nós, capixabas. Lugar abençoado por Deus pelas 

suas belezas e pelo seu povo. Eu quero agradecer muito ao presidente Wendel pela 

gentileza da acolhida, a todos os vereadores e as vereadoras. Gostaria de destacar aqui o 

Marcelo Rosa, Dudu Corretor, Sabrina, Kamila Rocha, Dito Xaréu. Querido amigo, muito 

obrigado pelas palavras, pelo incentivo para fazer aqui a visita Câmara. Tem interagido 

muito conosco aí nesses últimos tempos. E eu sei do seu trabalho, da sua longa dedicação 

aqui a população e a cidade. E agradeço muito pelas palavras elogiosas. Denizart, Zazá, 

muito obrigado também pela acolhida carinhosa aqui. Izac Queiroz, Leo Dantas, Rodrigo 

Borges. Eu acho que não está presente hoje, mas deixo um abraço a ele. Doutor Franz, 

Rosana Pinheiro. Parabéns pela homenagem que fez aqui ao HEMOES. Aqui esteve a 

Marcela e a Fabiana que são pessoas que dirigem com muito amor aquela importante 

instituição. Eu até aproveito um gancho para dizer, assim: como eu estive à frente do 

Detran, durante três anos e meio, e lidando com essa problemática dos acidentes de 

trânsito. Os acidentes de trânsito, infelizmente, demandam muito do banco de sangue. 

Nós fizemos muitas parcerias com o HEMOES; várias. E, muitas que iniciamos ainda 

estão repercutindo, chamando as auto escolas, os despachantes, a turma do Detran – que 

é muita gente candidato a habilitação – para doarem sangue. E trabalhando essa temática 

da importância, da relevância do sangue considerando, infelizmente, essa tragédia que a 

gente vive no sistema do trânsito. Foram parcerias benéficas. Inclusive, eu tive a 

oportunidade de percebendo lá área de estacionamento do HEMOES, lá em Vitória, que 

não estava devidamente sinalizada. Nós fizemos um pequeno serviço lá, pelo Detran, que 

até foge um pouco das nossas atribuições usuais. Mas como muita gente circula por lá, 

hoje, a área de estacionamento, a área interna do HEMOES, para quem chega, que vai lá 

doar vida…[08 SAMUEL] …que é o sangue, está devidamente sinalizada com as vagas 

de estacionamento e isso também ajuda. É uma forma que encontrei de ajudar também o 

HEMOES estando em uma área de trânsito, então parabéns a vocês e a Rosana pela 

sensibilidade que é próprio do seu trabalho e também como mulher soube captar muito 

bem a relevância desse tema. Também ao Oldair Rossi, Max Júnior, Professor Luciano, 

Doutor Fábio, Zé preto, vereadores aqui da casa que fiz questão de destacar queria 

agradecê-los. Estou aqui fazendo uma visita a Guarapari e nesta oportunidade passando 

aqui pela Câmara Municipal, a primeira palavra que queria deixar é de reconhecimento 

pelos vereadores. Eu fui vereador no município da Serra no início da minha trajetória e 
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eu sei porque já vivi na pele, a importância que é o mandado do legislador municipal que 

é o legislador local que é efetivamente o político mais próximo da população e por ser o 

mais próximo é aquele em relação ao qual a população se socorre de todo tipo de assunto. 

A grande maioria dos assuntos é completamente além das possibilidades do vereador, 

mas vejo na atuação de vocês e praticamente de todos do nosso estado o esforço de ajudar 

a nossa população indo além das obrigações previstas, constitucionais e se tornando 

muitas vezes o vereador psicólogo, o agente em contato com o governo do estado, com a 

prefeitura municipal, é aquele socorro de primeira hora, é o que leva a orientação da 

cidadania e o que organiza o acesso ao serviço. Então a gente tem que reconhecer porque 

é um trabalho duro, é um trabalho penoso e só quem vive na pele como eu vivi sabe o 

quanto é importante, então o meu reconhecimento à vocês. Queria também ter a 

oportunidade de dizer que à frente do Detran, que foi uma área nova que tive a 

oportunidade de dirigir a pedido do governador Casagrande, a gente pode deixar lá um 

trabalho que hoje se tornou destaque a nível nacional. O nosso detran saiu do mundo do 

papel e hoje é um detran cem por cento digital, somos referência nacional em serviços e 

prestamos um relevante serviço na cidade com a nossa agência, com os credenciados que 

prestam os serviços ligados ao Detran. O CNH social também foi extremamente 

potencializado na nossa gestão. Presidente, nós viabilizamos trinta mil oportunidades do 

CNH social no Espírito Santo, centenas aqui em Guarapari que tiveram sua oportunidade, 

pessoas que tem o Cadastro Único, pessoas que realmente precisam desse apoio e trinta 

mil vidas que são transformadas só neste mandato sendo que é um projeto que começou 

no primeiro mandato quando fui vice-governador do governador Casagrande. Também 

coube a mim fazer a sinalização viária de sessenta e oito municípios do estado, não 

fizemos em Guarapari porque aqui o trânsito é municipalizado e é competência municipal 

e não do Detran, com isso não podemos inclusive sinalizar aqui, mas isso não impediu 

senhor presidente que nós fizéssemos parcerias importantes para ajudar o sistema de 

trânsito local, por exemplo, nós colocamos de pé o serviço de remoção e guarda de 

veículos que atende todo o Espírito Santo e mediante o convênio com a administração 

municipal. A guarda municipal quando necessário utiliza o serviço de remoção do Detran 

e este serviço permitiu diversos municípios a terem um choque de ordem na cidade. Em 

cidades como Vitória e Vila Velha eu vi pelo noticiário a retirada de veículos 

abandonados, a efetividade da ação da segurança local e muitos casos de arruaceiros e até 

criminosos que utilizam os carros de forma irregular e a polícia os paravam e não podiam 

retirar o carro das mãos desses respectivos criminosos e arruaceiros. A gente então 

permitiu às cidades o choque de ordem e permitiu também a segurança uma melhor 

condição de trabalho…[09 RUTH ] ... Também disponibilizamos para uso dos agentes 

municipais o aplicativo talonário eletrônico que permite que o agente possa deixar de lado 

o talão escrito e fazer tudo em um sistema dentro desse âmbito do Detran cem por cento 

digital. Eu não queria me estender muito, mas só de passar aqui, relatar minha alegria de 

poder ter colaborado com a cidade e dizer a vocês vereadores e lideranças aqui, a cidade 

de Guarapari podem ter comigo uma referência de parceiro, uma pessoa que gosta da 

cidade e que está pronta para abrir as postas de onde estiver para atendê-los. O vereador 

Dito é o que tem tido mais contato conosco recentemente, mas muitos aqui tem o nosso 

carinho e o nosso respeito e eu tenho muita alegria de interagir mais com vocês aqui que 

são representantes dignos da população, assim como as lideranças locais. Tenho muitos 

amigos aqui e quero estreitar e fortalecer esses laços com Guarapari, assim ganhamos 

mais oportunidade de agir no sentido de ajudar Guarapari porque ajudando Guarapari nós 

estamos ajudando todo o Espírito Santo. Até porque o povo capixaba tem um pedaço 

aqui, mas quando ajudamos Guarapari estamos ao mesmo tempo despontando o Espírito 

Santo para todo o Brasil. Presidente, muito obrigado! Parabéns pelo trabalho, você e toda 
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a mesa diretora. Dito, muito obrigado pelo convite e gentileza - e todos vocês que 

aprovaram e me deram a oportunidade de me manifestar nesta tarde - deixo a vocês meus 

cumprimentos, meu abraço e o desejo que Deus continue protegendo e iluminando essa 

cidade maravilhosa, dando ao povo daqui saúde e oportunidades que é o que devemos 

fazer para que isso aconteça. Obrigado! Fiquem com Deus. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – 

Agradecemos ao nosso ex-vice-governador Givaldo Vieira pelas palavras, que não deixa 

de ser uma prestação de serviços ao povo capixaba e aos guaraparienses por tudo aquilo 

que já contribuiu de história na vida pública e ao lado do governador Renato Casagrande. 

Por isso, a gente só tem a agradecer, o nome Givaldo com certeza está nos corações de 

todos os guaraparienses, de todos os capixabas por tudo aquilo que você já realizou. Passo 

a palavra a nobre secretária porque a partir de agora entraremos na ordem do dia e a 

palavra ficará por conta dos senhores vereadores que irão fazer o uso da palavra pelo 

tempo regimental de até seis minutos. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Presidente, antes 

de chamar o primeiro vereador escrito só gostaria de justificar a ausência do vereador Dr. 

Franz, que por agenda externa não pôde comparecer à sessão. Vereador Oldair Rossi. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Boa tarde à todos! Mesa diretora, fazer um 

agradecimento à presença de Sandro Bigossi e todas as lideranças presentes. Neste 

momento, que nem o Denizart, Zazá falou anteriormente, a vida de empresário em 

Guarapari não é fácil, é muita burocracia para atender às vezes as demandas dessas 

empresas, até mesmo uma deliberação comum. Eu queria fazer uma moção e chamar um 

grande amigo meu Júnior, da Líder Digital, um parceiro e empresário que faz a diferença 

em Guarapari. Vem aqui, Júnior.  

[10 KELEN ] ... O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Agora, voltando aqui, eu 

quero fazer uma homenagem. São cinco homenagens! Eu queria agradecer aos 

parlamentares que aprovaram. É o projeto de jiu-jitsu Efésios Seis. O Diego é um exemplo 

de cidadão. Diego, o que você faz por Guarapari, pela região de Santa Rosa e bairros 

vizinhos isso daqui é muito pouco. Eu não tenho palavras para te agradecer o que você 

fez por essas crianças nesse projeto de jiu-jitsu, no colégio Florisbela. Eu queria convidar 

o Diego para vir até aqui, que é o professor de jiu-jitsu; o Samuel, por gentileza; o Kauã 

não poder estar presente porque está em Brasília; o Rafael, por gentileza, e o Victor. Por 

favor, venham aqui à frente. Eu queria dizer pra vocês, gente, a importância desse projeto. 

A importância da bolsa atleta em Guarapari para incentivar esses meninos, que são de 

alto rendimento, num projeto social do bairro Santa Rosa, no qual nós somos parceiros 

desse projeto, não é Diego? Eu queria parabenizar você pelo trabalho que você faz. Não 

é fácil! Não é fácil estar no município que não tem uma bolsa atleta para incentivar esses 

jovens a continuarem competindo. Queria entregar aqui essa placa, Diego, ao projeto.  

(É feita entrega das homenagens). 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Rafael, coloca as imagens aí, por favor. 

Eu queria fazer um agradecimento também ao Gilvan Vieira. Parabéns, senhor Gilvan! 

Seja sempre bem-vindo esta Casa. Eu queria agradecer, nesse momento, a Secretaria de 

Meio Ambiente, a EDP Escelsa e a Defesa Civil de Guarapari. Fizemos o ofício e 

retiramos as autorizações, a pedido dos moradores do bairro Adalberto Simão Nader. São 

três árvores que tinham umas frutas ali que caiam, danificavam os carros na rua e levava 

também perigo aquelas crianças do colégio. Então eu queria deixar aqui o meu 

agradecimento ao Rodrigão, ao Maicon e ao Gilvan. O Maicon, do Bar da Léa. Foram 

retirados esses problemas em 15 dias lá no bairro Adalberto. Terminou hoje. Um grande 

abraço e muito obrigado a essas equipes. A da EDP Escelsa veio e fez toda a parte da 

retirada dos galhos. Então as autorizações estão aí, foram feitas e terminou hoje. Eu queria 
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agradecer muito à Defesa Civil também de Guarapari. Parabéns ao Tiago que esteve no 

local; a EDP. Então foi solucionado o problema. Um grande abraço a todos! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) – Vereador Izac 

Queiroz. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ – Senhor presidente, nobres vereadores, 

quero pedir permissão e registrar a presença do ex-vereador, Sandro Bigossi. Um grande 

amigo. Cumprimentar a todos de casa, todos os presentes. Dizer da nossa alegria. Eu, 

presidente... [11 CLAUDICEIA] ... dizer da nossa alegria. Eu presidente queria só 

registrar que entre a briga do mar e a pedra, quem sofre é o caranguejo. Entre a briga da 

Lorenzuth e a prefeitura, quem sofre é o povo. A Lorenzuth em duas live entrevistas 

coletivas registrou o seguinte: que ela está sem reajuste de tarifa, que os custeios estão 

garantidos por lei, que precisa haver um reequilíbrio contratual, querendo, pasmem os 

senhores, um subsídio de  três reais e quarenta centavos por parte da prefeitura, que a 

prefeitura apresente uma planilha de custo, e que combatam o transporte clandestino. Isso 

aí são exigências apresentadas nas suas duas entrevistas coletivas, talvez tenha passado 

alguma coisa desapercebida. O município por sua vez não tem cobrado da Lorenzuth a 

diminuição de frota, uma frota velha que tem ultrapassado os seus dez anos que estão ali 

no seu contrato. O município não tem cobrado a quantidade crescente de ônibus, o 

município não tem feito a sua parte com relação a fiscalização. Nós somos a favor da 

legalização das Vans, mas enquanto não legaliza a prefeitura tem que tomar uma atitude 

nesse sentido. Nós temos veículos por mais de dez anos e alguns veículos  foram retirados, 

daqui eu tenho informação extraoficial que seis veículos foram retirados da cidade porque 

a empresa na oportunidade não conseguiu honrar com os pagamentos, financiamentos 

desses veículos. Então é importante que o município faça a sua parte, que o município 

quebre esse contrato para que a população não venha sofre porque vereador Sandro 

Bigossi, entre a briga  a briga do mar e a pedra, quem sofre é o caranguejo. Entre a briga 

da Lorenzuth com a prefeitura de Guarapari, quem está sofrendo é a população. E não só 

a população aqueles que precisam do transporte, mas aqueles também que são 

empresários e falamos aqui das dificuldades dos empresários, os funcionários não estão 

podendo ir trabalhar. Então existe uma perda muito grande tanto para o comércio quanto 

para as pessoas que hoje não tem  ônibus na sua rota secundárias, não tem ônibus nas 

rotas do interior e a gente ve uma disparidade daquilo que foi cobrado pela Lorenzuth, a 

Lorenzuth pede um custeio, um subsídio de três reais e quarenta centavos para chegar 

uma passagem de sete e cinquenta. Isso é um absurdo, tem que rir! Isso aí!  O Transcol, 

o sistema Transcol paga um subsídio por conta da pandemia era de setenta centavos 

passou a ser um real e quarenta; então porque que Guarapari vai pagar três e quarenta? É 

absurdo a gente chegar numa situação dessa de não ter o veículo e das pessoas passarem 

por dificuldade, mas eu peço ao prefeito que se posicione, que faça agora uma live, que é 

muito fácil falar numa live daquilo que não tem sentido para a cidade, que não tem 

importância para a cidade. Faça uma live agora, e faça o posicionamento da prefeitura 

nesse sentido, com relação a quebra de contrato porque a Lorenzuth  a muito tempo tem 

deixado de atender a população de Guarapari.  

Sr. Presidente, na oportunidade eu gostaria de convidar aqui nesta tribuna eu vou falar 

isso com muito orgulho, um campeão mundial, porque esse menino Sr. Presidente 

enquanto a gente estava ali na Praia do Morro  jogando futevôlei esse menino  estava 

atrapalhando a gente jogar futevôlei, era uma criança. Assim como os seus três irmãos: 

Dudu, Gabriel e Daniel, juntamente com o Miler filho do Valério e o Geleia, Marcelo 

Geleia filho do Marcelo Belo e eles atrapalhavam a gente jogar futevôlei. E tem hora que 

a gente não consegue brigar, e o que nós fizemos criamos uma quadra do lado e aos 
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poucos esses meninos foram jogando ao lado e eu já posso jogar lá, e passaram a jogar 

com a gente e  passaram uns seis meses eles tomaram a  nossa quadra porque eles 

passaram a jogar mais do que nós. E hoje eles tomaram as quadras de Guarapari, as 

quadras do Espírito Santo, as quadras do Brasil e estão tomando as quadras do mundo. 

Então eu quero parabenizar o Leo Castro que recentemente foi campeão em Cascais na 

cidade de Cascai em Portugal ele e Luiz não só representaram Guarapari e Anchieta, o 

Luiz é de Anchieta, mas representaram o Estado do Espírito Santo e vestiram a camisa da 

Seleção... [ 12 ANA ] ...  em Portugal. Ele e Luiz Diego representaram não só Guarapari 

e Anchieta – o Luiz é de Anchieta. Mas representaram o estado do Espírito Santo e 

vestiram a camisa da seleção brasileira. E, ali puderam chegar no mais alto lugar do pódio. 

Ainda bem que eu não dei um cascudo nesse menino quando ele era criança porque olha 

o tamanho dele agora. Graças a Deus que eu tive sabedoria, não é vereador? Eu gostaria 

só aqui, nesses minutos finais, colocasse o vídeo do Léo, em Cascais, da participação dele 

ao lado do Luiz Diego. (Vídeo). Portanto, senhores, estamos aqui de frente de um 

campeão mundial que foi até Portugal e não teve um recurso sequer do município de 

Guarapari. Foi com recursos próprios, ajuda de alguns vereadores desta Casa. Quero 

honrar o seu pai, Carlos Augusto, que fez uma rifa, fez uma ação entre amigos, fez um 

livro de ouro. Eu quero também convidar o Carlos. O Carlos é uma espécie de Francisco, 

pai dos meninos lá, os Dois Filhos de Francisco. Carlos é um batalhador, um trabalhador 

que briga pelos seus filhos. E aí é um pai que parece uma galinha choca de tanto que ele 

briga pelos filhos. E é um grande exemplo para todos os pais porque, na sua maioria, 

quando tem recurso, patrocinar um filho é fácil. Quando não tem, a gente tem que pedir. 

Então, vereador, eu queria, em seu nome, agradecer aos demais vereadores e todas as 

pessoas de Guarapari que puderam ajudar. Receba, Leonardo de Souza Castro, em nome 

da Câmara Municipal, de todos os vereadores, assinado por mim e pelo presidente Wendel 

Lima, essa moção. E eu te agradeço pela conquista. Parabenizo por ela. Mas peço 

desculpa porque o município de Guarapari não conseguiu te ajudar em nada nessa sua 

conquista. Que nós possamos brigar no futuro para que isso se torne uma realidade na 

cidade de Guarapari. Parabéns, mais uma vez, Leonardo!  

(É feita a entrega da homenagem). 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) – Vereador Max 

Júnior. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Antes do 

vereador Max Júnior dar início a sua fala, eu quero mais uma vez agradecer a presença 

do ex-vice-governador, Givaldo Vieira, que participou conosco dessa sessão até o 

presente momento. Mas tem algumas agendas em Guarapari a ser cumpridas. Então, neste 

momento, ele vai nos deixando aqui para seguir o seu trabalho pelo futuro do Espírito 

Santo. Givaldo, muito obrigado pela presença! Dando sequência a sessão, com a palavra 

o nobre vereador Max Júnior. 

O SENHOR VEREADOR MAXWELL JÚNIOR – Boa tarde, presidente! Boa tarde 

demais vereadores! Boa tarde público presente, meu amigo Givaldo, também. Muito 

obrigado pela visita. Deus abençoe a sua caminhada. Meu amigo, Renildo, que também 

está aqui, empresário, guerreiro, lutador. Que para fazer um empreendimento nos dias de 

hoje, em Guarapari, ainda não é fácil. Então parabenizar o senhor também. O amigo 

Bigossi, ex-vereador, também está aqui. Meu abraço. Aproveitar o gancho também, do 

vereador que me antecedeu, eu fiz a indicação, ali na Praia do Morro, para que fosse 
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criada mais quadras poliesportiva. Hoje você tem a extensão da Praia do Morro, 

aproximadamente, de quase 3 km e só tem uma quadra, vereadora Rosana. E fica aquela 

disputa para o futevôlei, o voleibol e outras atividades físicas. E Guarapari tem um 

potencial turístico imenso. A gente sabe que através do esporte, como foram 

homenageados aqui… [13 SAMUEL] … a equipe do Jiu-Jitsu e tem outros que também 

que já foram homenageados nesta casa; esporte é saúde, esporte é vida e é muito 

importante o município investir. Temos atletas aqui também do futevôlei que foi 

premiado lá em Portugal e faltam recursos hoje para investir em nossos atletas. Não muito 

diferente presidente, hoje a minha homenageada também é uma campeã de vinte e sete 

anos de idade, natural de Alfredo Chaves, pratica musculação a praticamente cinco anos, 

ao qual tornou uma terapia para ela e ela começou a admirar o fisiculturismo através das 

aulas de anatomia na sua graduação. Mas ela não sabia como começar esse esporte e foi 

quando em agosto de 2021, a nutricionista dela falou que ela tinha potencial e enxergou 

que poderia ser uma grande campeã. Foi nessa oportunidade que ela começou a se 

interessar de fato, começou a praticar essa atividade, participou do seu primeiro 

campeonato e hoje ela viu que nasceu para esse esporte. Quero convidar aqui a frente 

Marília Miliorini. Vai receber a nossa homenagem. Só dando continuidade a minha fala 

e voltando a questão do esporte, no domingo passado também tivemos um campeonato 

da Canoa Havaiana, que foi uma volta no São pedro e tive a oportunidade também de o 

Vitor Ribeiro, excelente profissional e Guarapari está avançando de uma forma muito 

rápida hoje para incentivar esses atletas, precisa incentivar esses atletas e hoje temos 

diversas modalidades e com certeza pessoas que tem potencial imenso para poder 

representar o nosso município não só a nível de estado, não só a nível nacional, mas 

internacional. Quero agradecer a todos pela oportunidade e tenham uma boa tarde. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) – Vereador Léo 

Dantas. 

O SENHOR VEREADOR LÉO DANTAS – Boa tarde a todos! Gostaria de cumprimentar 

a todo o público presente, a mesa diretora, os demais vereadores e ao público que nos 

assiste de casa. Normalmente eu venho nesta tribuna mais comentar coisas positivas, mas 

hoje eu venho para relatar sobre um fato que já está muito conhecido como todos aqui já 

sabem, devido ter sido divulgado em todas as mídias de uma maneira geral, na sexta-feira 

passada eu recebi uma abordagem no posto, em uma loja de conveniência. Um abordagem 

feita totalmente de maneira errônea, onde graças a Deus existem diversas filmagens 

mostrando toda a minha tranquilidade, graças a Deus não sou um homem agressivo, não 

tenho histórico criminal, mas infelizmente no momento fui tratado como bandido e com 

o máximo de agressividade que eles poderiam fazer, diversas lesões foram geradas, onde 

eu não entrarei muito em detalhes sobre o assunto, pois estou até aqui com minha banca 

de advogado Doutor Vander, que foi presidente da câmara de Cariacica e esse assunto vai 

render na justiça. Porém, eu gostaria de ressaltar que infelizmente são poucos policiais 

que queimam um batalhão inteiro. Temos mais de dez mil policiais no estado do Espírito 

Santo, o marido da vereadora Kamila Rocha também é policial, um excelente trabalho, 

parabenizo toda a PM e o desenrolar, como falei, será na justiça, não tenho muito mais o 

que comentar sobre o assunto, pois como eu disse, existem filmagens, existem 

testemunhas e a verdade sempre prevalece, Deus está no controle e está no comando 

acima de tudo… [14 RUTH ] … Agora falando de coisa boa, ontem eu estive no bairro 

Adalberto em uma ação solidária da campanha do agasalho. Parabenizo Ricardo Conde 

que sempre faz esse movimento do bem junto com a Band e a tv Guarapari que estavam 

lá presentes. Agradeço a população do Adalberto que sempre me acolhe de braços abertos 

e quanto a situação eu agradeço a toda a população que me ligou e mandou mensagem de 
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carinho. Agradeço a todos mesmo e a todos os vereadores que se solidarizaram, no mais 

eu deixo um forte abraço em todos vocês.  
A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) – Vereador 

Marcelo Rosa. 

O SENHOR VEREADOR LÉO – Passo a presidência à Kamila Rocha para poder falar 

na tribuna. Boa tarde a todos! Eu queria saudar aqui o meu amigo Sandro Bigossi, sou 

cliente dele. Saudar também o ex-vice-governador Givaldo Vieira pelo trabalho que ele 

tem prestado. Em uma ocasião meu carro foi roubado lá em Vitória e não demorou duas 

horas para a polícia achar através das câmeras de videomonitoramento que foi posto sobre 

o trabalho do Givaldo. Então quero parabenizá-lo pelo excelente trabalho que ele tem 

feito para o estado. Saúdo aqui também minhas assessoras Sirlan e Alcimara que vieram 

me ajudar e me assessorar, o Tcheco que também está sempre presente aqui, essa casa é 

de vocês. Queria falar também de uma indicação que eu fiz sobre a pracinha da Rua da 

Marinha. Doquinha, tem como você colocar, por favor. Essa pracinha é da Rua da 

Marinha, vejam o estado que a pracinha se encontra, toda destruída e eu queria pedir ao 

secretário de obras, o Emanuel, que faça o reparo dessa pracinha porque as crianças estão 

tristes lá por não terem um lugar para brincar, fora que está perigoso por ter prego, tudo 

está depredado lá e é necessário que se faça a correção dessa pracinha. No mais eu vou 

passar a minha parte aqui para o vereador Zazá. Zazá, pode ficar à vontade. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Obrigado Marcelo, 

mais uma vez por ceder a sua parte. Marcelo, eu gostaria de falar sobre os assuntos que 

eram da sua comissão de saúde. Ontem nós tivemos uma reunião de muita importância 

sobre os agentes de endemias e agentes comunitários de saúde do município de Guarapari. 

A reunião aconteceu lá no Guará Eventos, onde debatemos e ouvimos juntos com o 

SINTRAG a situação de salários, rendas e benefícios dos nossos agentes de saúde e 

agentes de endemias do município de Guarapari. Agentes de endemias esses que vem 

fazendo um lindo trabalho no município de Guarapari e para que o trabalho desses agentes 

deem ainda mais certo nós precisamos da cooperação da população do município de 

Guarapari. Se possível, descartar os seus entulhos de obras, de limpezas de quintais e 

outras coisas em locais apropriados, ou entrar em contato com a CODEG, seja o que for, 

mas jamais jogar em terrenos baldios, jamais jogar perto das nossas praias, dos nossos 

rios e principalmente jamais nos nossos manguezais dos municípios de Guarapari…[15 

KELEN ] ... É horrível essa paisagem! Os bairros, cada canto que se passa, cada terreno 

baldio próximo às ruas, imediatamente, são usados para descartes. A cidade de Guarapari 

está ficando muito feia com essa situação. Isso vem trazendo uma proliferação muito 

grave de ratos e baratas, mosquitos e outros mais bichos peçonhentos. Por exemplo, ali 

na Praia do Morro, tem um local ali que é um dos maiores criadores de escorpião. E ali 

uma criança pode ser picada, uma pessoa e vir a óbito. O mosquito da dengue está aí. 

Mosquito da dengue, ele é transmissor de várias doenças, por exemplo. Tivemos criança 

com várias deficiências físicas devido a picada. O Chikungunya. Todos eles vêm do aedes 

aegypti. Então, muita das vezes, a população descarta esses materiais onde vem trazendo 

esse problema para nós. Gente, eu vou passar agora um aparte também ao vereador Dito 

que ele quer complementar. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Obrigado, vereador 

Denizart; vereador Marcelo. Vereador, o senhor pode até voltar aqui porque eu só queria 

corrigir um erro muito grande meu aqui, quando eu estive na tribuna da Câmara e deixei 

saudar o meu amigo e meu irmão, Sandro Bigossi. Sandro Bigossi, independente de 

política, a gente tem um carinho muito grande. Sandrinho, foi uma honra ter você aqui 

com parceiro, como vice-presidente, como presidente. E é uma honra ser amigo da sua 
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família, de pessoas de caráter como vocês. Um beijo em toda sua família. Um beijão em 

Monica. Que Deus te abençoe sempre. 

O SENHOR VEREADOR DENISART LUIZ NASCIMENTO – Sandro, meu abraço 

também pra você meu irmão. Marcelo, obrigado pelo aparte. 

(Reassume a presidência o 2º vice-presidente, Marcelo Rosa). 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) – Vereador Fábio 

Veterinário. 

O SENHOR VEREADOR FÁBIO MAIO – Boa tarde a todos! O que me traz aqui agora 

são as indicações. Agradecer os votos do colegas aprovando as indicações. Patrolamento, 

drenagem e calçamento ou revisol nas estradas Francisco de Assis Pereira Duarte. Eu tive 

o prazer de nomear essa estrada com o nome do Chico Móveis, ali em Boa Esperança. E 

a estrada de Almirante de Rio Clarinho, em Rio Calçado. Precisam de patrolamento, 

principalmente a Almirante que é muito íngreme. É muito difícil subir ali. Com chuva 

fica muito difícil. O colega Oldair também já fez essa solicitação, me recordo. Então, um 

pede, o um outro pede até que seja atendido. É isso aí! Então ali, tanto em Boa Esperança, 

Almirante, Rio Clarinho precisam disso daí. Mas não adianta só passar a máquina porque, 

se chover, fica pior ainda. Vai ficar escorregadio. Então tem que jogar o material, brita, 

revisol. Mas o ideal seria o calçamento, o asfalto, ou então o paviés ali porque é muito 

íngreme. Também a solicitação de drenagem na rua Aécio Alves Costa, em Muquiçaba. 

É um local que, quando chove, a gente tem uma inundação ali. Tem casas, comércios e 

precisa da instalação de manilhas de tamanho maior para poder drenar a água quando 

chove ali. Tem muito problema nessa região em dia de chuvas fortes. Também gostaria 

de agradecer a Prefeitura – se puder colocar aí, Rafael, por favor. Está acontecendo a 

Festa de São Pedro, na matriz São Pedro, aqui em Muquiçaba. Agradecer a Prefeitura 

porque está colaborando com a iluminação, com o som, com as tendas. Então a gente 

pede, mas quando a gente é atendido, a gente também tem que agradecer. E também está 

ocorrendo essa festa…[16 CLAUDICEIA]... E também está ocorrendo essa festa, ela 

começou e vai até o dia 03 de julho. Domingo vai ter um almoço comunitário, está todo 

mundo convidado, quinze reais o almoço e ajuda a comunidade. Tem também o sorteio 

da moto, também está correndo a rifa. E também a  festa do Sagrado Coração de Jesus  

em Alto Rio Calçado está acontecendo e vai até amanhã à noite termina, hoje ainda tem 

e amanhã também. Também agradecer novamente a secretaria de obras que passou a 

máquina na estrada, que proporcionando as pessoas a chegarem lá em cima  que é difícil 

chegar e também a iluminação do local.  

Agradecer também a prefeitura através da Secretaria de Obras  por estar iniciando as obras 

na  pracinha da Avenida Paris na Praia do Morro  e também corroborando ali com o colega 

Marcelo Rosa na primeira  pracinha da Rua da Marinha também, já iniciou, já está 

cercando tudo, já está iniciando a obra, a gente espera que fique muito bom para  a 

população que realmente precisa , já está toda cercando  e iniciando essas duas praças, na 

Praia do Morro e no início da Rua da Marinha. Já começou, por isso que estou...se quiser 

falar também, sempre tem um tempinho para o amigo, pode falar. 

O SENHOR VEREDOR MARCELO ROSA – Então eu quero aproveitar ao Emanuel o 

secretário de Obras , pelo feito eu nem sabia que já tinha providenciado, mas graças a 

Deus  já está adiantado. Então o cara é bom mesmo! Um abraço Emanuel e fica com 

Deus! 

O SENHOR VEREADOR FÁBIO MAIO - Obrigado e boa tarde! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Luciano não se encontra.  
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Vereadora Kamila Rocha, declino. 

Presidente encerrado o horário dos Vereadores. 

Entrando no horário das lideranças, solicito a Secretária que faça a chamada dos líderes 

para falarem pelo tempo regimental de até três minutos.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Rosana Pinheiro do Cidadania. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO – Não vou 

declinar porque é o meu momento de falar enquanto  mulher, enquanto liderança do 

Cidadania aqui em Guarapari. 

Eu venho aqui hoje fazer uma nota de repúdio ao colega meu departido, vereador Luiz 

Emanuel do Cidadania, e ao vereador Davi Esmael de Vitória. Porque? Saiu hoje na A 

Gazeta que ontem em plena sessão no plenário duas vereadores mulheres foram 

desrespeitadas pelos colegas parlamentares. Isso está tornando corriqueiro no legislativo 

municipal. E nós precisamos ter mais respeito com as pessoas, principalmente colegas de 

parlamento. É inadmissível quando qualquer um, independentemente do sexo sobe na 

tribuna emite a sua opinião e por conta da sua opinião o colega é desrespeitado.  E 

aconteceu que essas duas vereadoras se posicionaram , tiveram as suas opiniões e relação 

ao caso  da criança de onze anos, da menina e onze anos que engravidou por meio de um 

estrupo. Não vou entrar aqui no mérito da questão, mas elas se posicionaram e por conta 

disso elas foram desqualificadas em pleno, em plena sessão aonde  os vereadores falaram 

assim “ você é uma mulher que se faz de coitada, menina mimada, você não tem noção.” 

Meus queridos e queridas, quem não tem noção são esses vereadores...[17 ANA ] ... Você 

não tem noção”. Meus queridos e minhas queridas, quem não tem noção são esses 

vereadores que se valem da tribuna de um parlamento para tentar desestabilizar a colega. 

Isso, sim, é sem noção! Então fica aqui a minha nota de repúdio a esses dois vereadores. 

No mais, meu muito obrigada! 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) – Vereador Fábio 

Veterinário, declina.  

Vereador Professor Luciano, ausente. 

Presidente, encerrado o horário dos líderes de bancada. 

O SENHOR 2º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR MARCELO ROSA) – Encerrado o 

horário dos líderes partidários, antes de entrarmos na ordem do dia, solicito a secretária 

que faça a chamada do senhores vereadores para a verificação de quórum. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) – Procede a 

chamada do senhores vereadores para a verificação de quórum. 

Há quórum, presidente. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Havendo 

quórum, vamos dar sequência a sessão. Solicito a secretária que faça leitura do Projeto de 

Emenda a Lei Orgânica Municipal n.º 002/2022. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) LÊ – Projeto de 

Emenda a Lei Orgânica Municipal n.º 002/2022, de autoria dos vereadores. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Convoco a 

comissão de Redação e Justiça para exarar parecer ao Projeto de Emenda a Lei Orgânica 

Municipal n.º 002/2022. Sendo assim, chamo a relatora da Comissão, vereadora Rosana 

Pinheiro. 
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A SENHORA VEREADORA ROSANA PINHEIRO – O parecer é favorável porque 

respeita a tecnia legislativa e é constitucional. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Dando 

sequência ao parecer da Comissão de Redação e Justiça, vereadora Kamila Rocha, que é 

membro da mesma. 

A SENHORA VEREADORA KAMILA ROCHA – Presidente, antes de exarar o meu 

parecer, eu gostaria de parabenizar vossa excelência, porque vossa excelência é sempre 

um presidente muito democrático e coerente nas suas ações. E isso se mostra hoje 

revogando essa lei. Então o meu parecer é favorável. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Dando 

sequência, o nobre presidente da Comissão de Redação e Justiça, vereador Zé Preto. 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR PEREIRA – Acompanho a relatora e a membra, 

presidente. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – O parecer 

da Comissão de Redação e Justiça, após o voto do presidente, vereador Zé Preto, foi 

favorável por unanimidade a Projeto de Emenda a Lei Orgânica Municipal n.º 002/2022. 

Em primeira discussão o Projeto de Emenda a Lei Orgânica Municipal n.º 002/2022.  

Não havendo interesse de nenhum dos nobres pares, entraremos na segunda discussão.  

Em segunda discussão o Projeto de Emenda a Lei Orgânica Municipal n.º 002/2022.  

Não havendo interesse de nenhum dos nobres pares em discutir em segunda discussão, 

seguiremos para o processo de votação. 

Em votação o parecer da Comissão de Redação e Justiça que, por sua vez, foi favorável 

ao Projeto de Emenda a Lei Orgânica Municipal n.º 002/2022. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por 13 votos a 0 dos presentes. 

Em votação, em primeiro turno, o Projeto de Emenda a Lei Orgânica Municipal n.º 

002/2022. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por 13 votos a O dos presentes.  

Antes de dar sequência, eu quero agradecer os nobres vereadores por essa mobilização e 

sensibilidade na revogação dessa lei. Porque eu não estou no poder a qualquer custo e não 

estou aqui para declarar o que desejo…[18 SAMUEL]... perpetuar no poder, então se 

alguém que esteja em função de A ou B no intuito de tentar macular a minha permanência 

na presidência, eu reuni esse timaço de vereadores que por sua vez lá atrás em abril me 

reelegeram presidente com quinze votos, votaram em mim de forma coesa e porque eu 

mostrei resultado a presidência. Hoje tenho muita tranquilidade em dizer que eu não 

entendia aonde que essa pessoa que está em função de alguém ou algum movimento 

político partidário não entendeu que aqui tem um processo democrático, porque a câmara 

é constituída por dezessete vereadores e quinze votaram, votaram, os outros dois que não 

votaram na minha chapa nem poderiam fazer outra chapa porque é preciso cinco 

membros. Quem iria votar? Quem iria fazer outra chapa? Foi a maioria da casa que votou, 

mas eu muito educadamente reuni a equipe e em breve nós vamos de novo votar e a 

câmara municipal irá mostrar o verdadeiro resultado e essa pessoa a serviço de alguém 

ou de algum movimento político partidário vai conhecer o resultado mais uma vez da 

eleição da mesa diretora. Por isso estou muito tranquilo no primeiro turno e teremos daqui 

a dez dias segundo turno. Estamos fazendo tudo certo de acordo com a normalidade da 

casa, tudo dentro da Lei Orgânica Municipal, tudo dentro do regimento para mostrar 

talvez a essa pessoa que ficou muito incomodado com o processo legítimo e democrático 

dessa casa, conhecer de novo o resultado que esses vereadores irão apresentar a sociedade 

Guarapariense. Isso aqui é uma eleição interna, não é uma eleição externa e outra, eu tive 
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quinze dos dezessete votos. Quer democracia melhor do que essa? Quase unanimidade. 

Mas como eu disse, de forma muito educada e prestando assim, solidariedade a essa 

pessoa que está a serviço de alguém ou algum movimento político partidário, eu estou 

fazendo esse favor para essa pessoa. Cito a secretária que faça a leitura dos projetos de 

lei 074/2022 e 092/2022.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) LÊ – Projeto de 

Lei n.º 074/2022, de autoria dos vereador Fábio Veterinário e Projeto de Lei n.º 092/2022, 

de autoria do vereador Fábio Veterinário. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Primeira 

discussão dos Projetos de Lei n.º 07/2022 e n.º 092/2022. Não havendo interessados, 

transfiro as matérias para a próxima sessão. Ainda nas considerações finais, com a palavra 

o nobre vereador Denizart Luiz. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Presidente Wendel, 

tem um ditado que fala que a estrela da pessoa brilha e brilha muito ofusca a dos outros e 

a que está ofuscada às vezes quer apagar o seu brilho. Você fez um trabalho muito bom 

nessa casa nesses dois anos que estamos aqui. Nós só temos a te agradecer, não só eu, 

mas os dezessete vereadores, até os dois que votaram contra a sua eleição. Mas como faz 

parte da democracia, cada um votou como quis, ninguém é obrigado a votar em ninguém 

e você saiu vencedor. Porém, o que nos deixa um pouco estarrecidos, presidente, é que 

os poderes não são independentes, eles tem que ser harmônicos. E tem pessoas que não 

gostam de harmonia e nessa casa de lei nós estamos vendo isso acontecer, porque tem 

certas pessoas que não fazem o trabalho de vereador como deveria se fazer, que é com 

harmonia, fiscalização, mostrar e debater o que está errado e trabalhar em cima para 

mostrar o que é certo, para que a administração e o executivo também acompanhem a 

visão e as diretrizes dessa casa de lei. É assim que funciona. Eu fiquei quatro anos nessa 

casa aqui…[19 RUTH] … Sandro Bigossi que é um vereador amigo nosso, acompanhou 

o nosso trabalho e sabe que estamos aqui para trabalhar sempre certo. Porém, quando há 

uma antecipação da eleição, como houve aqui nessa casa, é algo permitido pela lei. Se 

não fosse permitido pela lei, nós não estaríamos aqui aprovando, nós não estaríamos aqui 

votando em seu favor. Houve um erro de datas, de horários e de momentos, beleza. Teria 

uma maneira melhor de discutir? De virmos para o debate e manter os seus trabalhos? 

Não, recorre-se a outros meios que não respeitam o meio legislativo. Então deixa a 

harmonia entre os poderes e acaba a harmonia entre os poderes. Dessa forma, se tiver 

alguma coisa errada, tudo bem. É o ministério público, é o judiciário, é outras entidades 

jurídicas, pode-se interferir dentro dessa casa. Está certo. Se tiver alguma coisa errada, 

algum ato errado é concordável, nós estamos aqui para respeitar as leis. Os poderes não 

estão sendo harmônicos dentro do ato democrático dessa casa. Não é a primeira vez que 

acontece isso, ainda mais em outros legislativos por aí afora. Boa tarde, presidente! Pode 

ficar tranquilo que nós estaremos aqui para apoiar você novamente. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Agradeço 

as palavras. E volto a dizer que nós antecipamos a eleição. A antecipação é totalmente 

legalizada, assim como várias e várias câmaras tem feito pelo Espírito Santo afora. O que 

eles pontuam são as vinte e quatro horas da convocação, então é o que eu disse, eu não 

vou ficar aqui deixando grupinhos que não adicionaram nada para Guarapari, como o ex-

vereador Marcos Grijó que perdeu seu tempo para ir ao Ministério Público fazer denúncia. 

Eu não mando recado, eu falo nome. Estou dando um recado para o seu Marcos Grijó que 

nada fez, só sabia ficar aqui gritando e difamando as pessoas e tentando contra o meu 

mandato várias vezes, Quem não sabe em Guarapari, vai saber que Marcos Grijó é um 

dos meus maiores algozes políticos em Guarapari, é um dos meus maiores inimigos 

políticos aqui em Guarapari e perdeu seu tempo para fazer picuinha no Ministério 
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Público. Está muito sem expediente, poderia cuidar mais da sua vida e deixar as pessoas 

que gostam de trabalhar e fazer a política séria seguir. Mas irei te fazer um favor e vou 

mostrar para o senhor que política com diálogo e resultado é a política que nós estamos 

fazendo, não a política que o senhor fazia e ficava aqui berrando, gritando e denunciando 

os outros, fazendo picuinha. Eu falava para o senhor e falei várias vezes para o senhor 

que a forma do senhor fazer política não te traria de volta a essa casa. Não sou vidente, 

mas o senhor não está presente neste parlamento. Então, aprenda com seus erros e deixe 

de ser invejoso e vai fazer política séria e política mais coerente. O seu ódio não te levou 

a lugar nenhum e não vai te levar. Quem ligou a televisão nesse momento ou as redes 

sociais, estou dando esse recado ao vereador Marcos Grijó. Eu não falo por trás das 

pessoas não, eu falo na frente. Estou falando em rede municipal de televisão, ao seu 

Marcos Grijó, que é o meu inimigo político nessa cidade. Que nada fez por Guarapari, 

nem a sua comunidade conseguiu levar - como diz o nosso amigo Oldair Rossi não levou 

sequer um “big big” para sua comunidade - porque não sabe dialogar. E ainda quer vim 

com a sua inveja, com a sua petulância e arrogância atrapalhar o Projeto Cidade, o projeto 

de desenvolvimento da cidade. Então, se o senhor quer conhecer o que é política de 

diálogo, eu estou aqui, pronto para repetir junto com esse timaço de vereadores esse 

exercício de democracia que o senhor tanto fala… [20 KELEN ] ... e que não sabe exercer.  

Com a palavra o nobre vereador Dito Xaréu. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Boa tarde, presidente! Boa 

tarde Guarapari! Presidente, o ex-vereador, eu acredito, que pelo trabalho que ele fez pela 

localidade dele, pelo trabalho que ele fez em Guarapari... Ele fez um trabalho muito bom, 

presidente. O senhor está falando coisas do ex-vereador, professor Marcos Grijó. Ele fez 

um trabalho muito bom quando o ticket feira era ticket, não era cartão. Porque ele 

negociava aqueles tickets feira! Então ele foi eleito com aquelas negociações. Ele era sub-

secretário de Agricultura. Ele usava a máquina, inclusive em terreno particular para fazer 

serviço. Quando perdeu aquilo ali, ele perdeu a eleição. Porque ele sabia vir para cá com 

a Constituição embaixo do braço. Não sabia ler. Não sei nem como aquilo é professor. 

Porque ele não lia, ele só trazia embaixo do braço. Falar mal das pessoas. Inclusive, falar 

mal de juiz, presidente, nesta tribuna. Porque ele usava isso daqui para poder ofender as 

pessoas. Ele nunca foi homem e nunca será homem de chegar na cara de qualquer um 

cidadão e falar o que ele falou aqui de vereadores e o que ele falou aqui das autoridades 

do município, do Ministério Público, do Juizado de Guarapari. Porque eu tenho isso 

gravado! Eu tenho isso nos Anais desta Casa. Mas, presidente, falar uma coisa para o 

senhor e para população de Guarapari - vou repetir: o Tribunal de Contas do Estado do 

Espírito Santo cedeu a esta Casa de Leis um título de primeiro lugar em transparência. 

Então isso daí não é qualquer presidente que pode chegar ao alcance desse. Isso tem que 

ter uma equipe muito grande. Em nome dessa equipe, eu quero abraçar o nosso procurador 

geral, Dr. Renan Gobbi, que faz parte dessa equipe. Parabenizar os amigos vereadores, 

do qual o senhor falou: de quinze, estão faltando dois aqui, que é o doutor Franz, que está 

no compromisso externo e o professor Luciano, que está com sintoma gripal. Então você 

pode ter certeza, presidente, que eles reclamaram de 24 horas. Mas pode vir 48, 72, pode 

vir 500 horas que, enquanto esses homens e mulheres estiverem aqui e o senhor for 

candidato a presidente desta Casa, o senhor será eleito. Talvez nem por 15 mais! Talvez 

por 17! Porque eles reconhecem o trabalho do senhor. E nós estamos aqui e eu me sinto 

orgulhoso de estar no comando de vossa senhoria pela segunda vez. E eles, às vezes, não 

sabem, presidente, estão pensando que o senhor está fazendo essa eleição para, em 

janeiro, o senhor assumir aqui como presidente. Mas o senhor vai assumir, sim, como 

presidente, em janeiro. Mas, em fevereiro, teremos outras eleições porque o Espírito 

Santo conhece o trabalho que o senhor está fazendo. E nós vamos ter um representante 
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de Guarapari que realmente se preocupa com Guarapari e vai se preocupar com o Estado 

do Espírito Santo. Então nós teremos aqui, população de Guarapari, mais uma eleição 

porque o vice-presidente ele não assume. Mas, se depender dessa Casa, o vice-presidente 

vai ser presidente dessa Casa! Porque time que está ganhando não se mexe. Time que está 

ganhando não se mexe! Então eu queria deixar um recadinho também para algumas 

pessoas, presidente, porque isso daí que eles fazem é uma política velha. Eu já perguntei 

aqui, mas ninguém teve coragem de falar quem está patrocinando essas pessoas? Porque 

eu vou falar para o senhor que eu estou vereador há nove anos, estou no meu terceiro 

mandato, graças a Deus, e eu sei – como o ex-vice-governador falou aqui: o vereador é 

aquele que está no dia-a-dia na casa das pessoas. É aquele que, querendo ou não, está 

ajudando as pessoas todos os dias. E a gente sabe como passa apertada, arrochado na 

situação financeira. E tem vereador que faz outdoor, que vai pra rua. Eu não consigo 

entender! É patrocínio! Inclusive, presidente, chamar atenção do senhor: tem vereador 

que está usando – talvez o senhor não saiba – dessa Casa aqui para fazer panfleto para 

poder distribuir na rua. O senhor podia... Às vezes, as pessoas nem sabem, mas eles estão 

fazendo isso daí por fora…[21 CLAUDICEIA] ... as pessoas nem sabem, mas estão 

fazendo isso daí por fora. Não é falando de funcionários daqui não. Às vezes estão usando 

máquina  daqui para poder fazer. Então se quer fazer política vão fazer política, uma 

política limpa  uma política limpa Presidente, fazer uma política limpa, porque o senhor 

tem uma história política nesse município não só estando político não, o senhor já esteve 

à frente de secretarias e o senhor  estar aí Presidente porque ostra um trabalho. E o senhor 

pode contar que daqui a dez dias vai ser favorável, se precisar de mais dez dias e mais 

dez dias, vãos para o recesso e aonde o senhor estiver nós estaremos. Muito obrigado e 

boa tarde! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Muito obrigado! Fico 

feliz! 

Eu assim, não teve decisão judicial para anular a eleição não. Nós chegamos a um 

concenso e vamos fazer de forma democrática conforme eles ficam de picuinha, então 

assim, para mostrar que nós estamos dentro do processo democrático que ninguém aqui 

quer perpetuar no poder  a qualquer custo e estamos porque trabalhamos estamos porque 

quinze vereadores, foram quinze vereadores no dia 1 de janeiro de 2021, foi quinze em 

14 de abril de 2022, serão quinze de novo quando for marcada a eleição e serão muitos 

quinze por aí. Se Deus quiser! Estou muito feliz com a parceria desta Casa, feliz porque 

eles me reconhecem como Presidente que traz dignidade ao parlamento. Eu não brinco  

de ser presidente de Câmara, eu não brinco de  fazer gestão, uns me acham antipáticos e 

outros me acham carismático demais, mas dentro desta instituição eu sou um homem  

sério, eu sou um homem de resultados. Uma gestão que devolveu a prefeitura mais de 

dois milhões e meio de reais para fazer investimento direto para a população.  Agora eu 

pergunto: porque que esses quando estavam aqui passaram três meses com o sistema da 

transparência fora do ar? Passaram três esses aqui com nome de servidores fora do ar!  

Isso ninguém foi no Ministério Público denunciar, isso ninguém foi buscar a 

transparência que eles tanto falam. Mas querer atrapalhar quem trabalha, quem faz gestão 

séria, quem tem resultado eles tentam atrapalhar, mas desta vez vocês não me 

atrapalharam não. Desta vez eu estou fazendo um favor a vocês junto com esse timaço  

que estão aqui. Sinta-se temporariamente Sr. Marcos Grijó, sinta-se temporariamente 

vencedor, temporariamente! 

A toda população de Guarapari meu carinho, meu respeito! 
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Antes de encerrar a sessão o vereador  Dudu Corretor gostaria de fazer uso da palavra 

ainda nas considerações finais.  

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO NASCIMENTO – Boa tarde 

Presidente, boa tarde plenário, nobres  Pares.  

Presidente pode contar com nosso apoio sabe disso, porque a câmara nossa é a primeira 

em transparência no Estado do Espírito Santo, então é um fruto deum trabalho bem feito, 

um fruto de um trabalho bem feito e bem organizado por ser reconhecido pelo Ministério 

Público.  

Mas minha vinda nessa tribuna agora é um agradecimento. É um agradecimento a uma 

família que eu conheci lá atrás a família Bigossi e eu  pude aprender um pouco do que é 

a política, eu pude saber como conduzir uma política e hoje eu sou fruto de um trabalho  

de lá atrás. Então eu não poderia ir embora hoje sem prestar o meu agradecimento ao 

Anselmo e ao nobre Sandro Bigossi é um amigo. Recebe os nossos aplausos Sandro. 

Porque você é meu irmão, você é meu amigo. Eu aprendi muito com você! E na vida o 

meu pai sempre fala o seguinte ... [22 ANA ] ... E eu aprendi muito com você. E na vida 

o meu pai sempre fala o seguinte – eu não canso de repetir isso: a gente tem que ter 

gratidão pelas pessoas. Um homem que não tem gratidão, ele não é digno. Então eu sou 

muito grato a você e a sua família. Um abraço, Sandro, e agradeço. Fico até emocionado, 

tá meu irmão. E você é meu amigo! 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Ainda nas 

considerações finais, a nobre vereadora Kamila Rocha. 

A SENHORA VEREADORA KAMILA ROCHA – Presidente, eu não poderia deixar 

encerrar essa sessão. Enaltecer as palavras de todos os vereadores que me antecederam 

aqui. E falar do nosso amigo e ex-vereador, Sandro Bigossi. Sandro é um amigo que nós 

construímos, eu e o Wendel, Dito, Zazá. Mas, assim, como nós éramos base do prefeito 

lá traz... Sandro foi um amigo, foi um parceiro. Um amigo leal, fiel. Uma pessoa com 

quem eu consegui aqui aprender um pouco mais de cumplicidade. Sandro foi um 

excelente vereador não só para região dele ali de Condados, junto com vereador Dito 

Xaréu, em Meaípe. Mas Sandro foi um incansável lutador pelo interior. Representava o 

interior muito bem. E, com certeza, muitos frutos que tem surgido no interior hoje foi 

porque Sandro Bigossi lá traz alertou das necessidades que tinha no interior. Então, assim, 

Sandro, a gente não pode deixar bons legados serem apagados. Então você aqui hoje, na 

Casa, me traz uma nostalgia boa e uma saudade também de você. Hoje nós temos aqui o 

nosso amigo Oldair Rossi, do seu partido. Mas, assim, quem me dera se tivesse o Oldair 

Rossi e o Sandro Bigossi também! Daqui a pouco eu te dou um abraço bem forte, que 

você é nosso. Muito obrigada, presidente! 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Ainda nas 

considerações finais, a nobre vereadora Sabrina Astori. 

A SENHORA VEREADORA SABRINA ASTORI – Boa tarde a todos! Presidente, eu 

vou ser redundante aqui no assunto e só declarar, mais uma vez, apoio a sua pessoa como 

presidente. Pode ter mil eleições que nós estaremos juntos. Eu acho que se não ficou claro, 

vamos deixar mais claro ainda. Se precisar a gente desenha. Porque eu acho difícil a 

população, alguns colegas entenderem a nossa parceria, o nosso trabalho em grupo. Boa 

tarde a todos! 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Nobre 

vereador Léo Dantas. 

O SENHOR VEREADOR LEONARDO DANTAS – Eu faço das palavras da vereadora 

Sabrina Astori, as minhas. Parabéns, presidente, pela ótima gestão. O Tribunal de Contas 

ressalta a sua excelência na presidência. Parabéns! Pode contar. Se vier para votar dez 

vezes, eu voto no senhor as dez vezes. 
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O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com a 

palavra o nobre vereador Marcelo Rosa.  

O SENHOR VEREADOR MARCELO ROSA – Eu também gostaria de falar para você, 

presidente, que em time que está ganhando não se mexe. E você é excelência, porque 

você conseguiu um título que não é pra qualquer um. A nossa Câmara está de parabéns. 

E, quantas eleições tiver, meu amigo, pode contar comigo. O meu voto é seu! 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Digo o 

mesmo! Os nobres vereadores podem também contar com a minha parceria, com a minha 

dedicação, com o meu dia a dia. Eu digo o seguinte: eu só tenho hora para acordar. Eu 

não tenho hora para dormir trabalhando; fazendo política séria. Trabalhando pela Casa 

Legislativa. Dando atenção aos vereadores. Auxiliando o bom diálogo entre Câmara e 

Prefeitura Municipal. Eu sou incansável em dizer isso! Por isso, que eu tenho o 

reconhecimento dos colegas. Eu não fico aqui gritando, esculhambando com as pessoas, 

não! Aqui eu venho dialogar com as pessoas. Aqui eu venho ajudar os colegas. Eu não 

vejo os meus colegas vereadores como os meus adversários de urna. Eu vejo os meus 

colegas vereadores como grandes aliados. Essa é a diferença! 

Com a palavra o nobre vereador Oldair Rossi. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Boa tarde a todos! Presidente, está 

declarado sempre o apoio do vereador Oldair Rossi a essa presidência, aos nobres 

vereadores. Eu acho muito importante a sociedade salientar que quem faz um burburinho 

é porque não gosta de trabalhar. Eu acordo cedo. Eu não trago só “big big”... Eu não trago 

só “big big” para Guarapari…[23 SAMUEL] … nós temos que lutar por emendas 

parlamentares, academias populares, creches. É isso que é o trabalho do vereador, não é 

só fiscalizar e legislar não, é ir atrás do recurso federal. Trazer essas emendas para trazer 

dignidade ao povo de Guarapari. Agora tem umas aberrações por aí que não gostam de 

trabalhar e ainda atrapalham quem gosta de trabalhar. Arrumar um tanquinho de roupa 

para esse povo que fica falando aí. Máquina não, tanque de roupa e escovão. Vão 

trabalhar, cambada! Agora, chega dentro da câmara legislativa de Guarapari, será que tem 

tanta coisa errada? Eu vou desafiar aqui o cidadão que usa a oposição para fazer memes, 

que vem aqui no debate lá no outro púlpito, porque falar em mimimi é fácil, eu quero ver 

é essa cambada é trabalhar e ralar, está bom, cambada? Porque é o seguinte, quando você 

traz resultados, eu sou um parlamentar de resultados pelo município, eu quero deixar 

legados em Guarapari, agora se acham que meme e mimimi vão tirar minha centralidade 

do trabalho, vocês estão enganados. É aí que eu vou trabalhar o dobro para a gente passar 

com o rolo compressor em cima, nocaute de esquerda no tatame estendido. Um abraço a 

todos! 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com a 

palavra a nobre vereadora Rosana Pinheiro. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA PINHEIRO – Também não poderia deixar aqui 

de registrar o meu apoio a esse amigo, a esse presidente. Falei isso lá na sua sala, olhando 

para você o quanto você tem feito muito bem o seu papel de presidente, de parlamentar e 

o quanto eu confio em você. Então, conte conosco, conte comigo, conte com essa 

vereadora que eu tenho certeza que nós daremos a resposta no momento certo e na hora 

certa. Assim como diz Eclesiastes “Há um tempo determinado para cada coisa” e agora é 

o momento de provar que juntos - vou pegar a sua fala, a sua frase - porque juntos somos 

mais fortes. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Obrigado, 

vereadora Rosana! Com a palavra o nobre vereador Max Júnior. 

O SENHOR VEREADOR MAXWELL JÚNIOR – Boa tarde, presidente! Boa tarde, 

demais vereadores! Público presente. Presidente, estou sobre essa tribuna mais uma vez 
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para poder endossar as palavras dos vereadores que me antecederam, que vossa 

excelência pode contar com meu apoio. Se vier uma, duas, três, cem, duzentas vezes para 

presidente, vossa excelência tem o meu apoio e tem o meu voto. Tenho acompanhado o 

seu trabalho de perto, é muito dedicado no que faz, muito competente, muito caprichoso 

e Guarapari precisa da política de pessoas assim, de quem realmente tem o compromisso 

com a população e tem a seriedade no seu trabalho. Espero que teremos voos maiores 

ainda esse ano. Deus abençoe.  

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Quero mais 

uma vez agradecer aos vereadores e dizer a todos vocês em nome do nosso ex-e futuro 

vereador Sandro Bigossi, a minha gratidão a toda a população de Guarapari e aos nobres 

colegas vereadores. Não havendo mais nada a tratar, declaro encerrada a sessão de hoje. 

(A Sessão foi encerrada às 16 horas e 59 minutos) 
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Presidente da Câmara Municipal de Guarapari 
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